

Джихадист из Швейцарии ожидает своей казни в Ираке | Un djihadiste en provenance de Suisse attend son exécution en Irak

Auteur: Лейла Бабаева, [Арбон](#), 09.01.2019.



([lematin.ch](#))

Боевики ИГИЛ называли его «швейцарцем». Гражданин Турции, носящий прозвище Абу Айша, вырос в Арбоне (кантон Тургау). Вероятно, он станет первым казненным джихадистом из Швейцарии.

Des compagnons d'armes dans les rangs du groupe Etat islamique l'ont appelé «le Suisse». Ce citoyen turc qui a grandi à Arbon, pourrait devenir le premier djihadiste venu de Suisse à

être exécuté.

Un djihadiste en provenance de Suisse attend son exécution en Irak

В январе 2018 года его приговорили в Ираке к повешению за производство бомб для боевиков ИГИЛ. В настоящее время он находится в усиленно охраняемой багдадской тюрьме, информирует телерадиокомпания RTS.

Интересно, что в 2015 году прокуратура Конфедерации начала расследование в связи с его деятельностью за рубежом. Представитель Федерального департамента полиции (Fedpol) Катрин Маре сообщила в интервью телерадиокомпании RTS, что джихадисту запрещен въезд в страну: «Это происходит, когда у нас есть основания полагать, что человек представляет угрозу для внутренней безопасности».

Абу Айша имел постоянный вид на жительство «С». После окончания школы в Арбоне он выучился на электрика, однако не смог найти работу и жил на социальное пособие.

Позднее он, вероятно, проникся радикальными идеями под влиянием человека, с которым познакомился в мечети Роршаха (кантон Санкт-Галлен). На судебном процессе в Багдаде он упомянул другого знакомого, который посещал ту же мечеть. «Швейцарец» не назвал его имя, однако, по словам его близких, речь, предположительно, идет о другом джихадисте, также турецкого происхождения, по имени Альперен А., недавно задержанном в Турции, пишет газета Le Matin.

Ранее Альперен А. работал агентом безопасности в Центральном исламском совете Швейцарии (CCIS). Несколько раз он организовывал отправку в Сирию старых машин скорой помощи при участии Абу Айши, а также двукратного чемпиона мира по муай-тай Вальдета Гаши, который присоединился к ИГИЛ и позднее погиб. Кроме того, известно, что радикальными идеями прониклись еще три молодых человека из Арбона, также покинувшие Швейцарию.

Мэр Арбона Андреас Бальг отметил, что речь идет о людях, которые жили, не привлекая к себе особого внимания и не причиняя никому вреда. По его словам, в Швейцарии есть подобные группы, которые «живут здесь мирно, но ведут активную деятельность за рубежом».

Приехав в Сирию в октябре 2014 года, Абу Айша женился на гражданке Ирака и прошел боевую и идеологическую подготовку на бывшей базе ВВС Сирии недалеко от города Ракка. У «швейцарца» есть дочь.

Позднее он, предположительно, девять месяцев работал в иракском городе Талль-Афар, используя свои знания в электротехнике для создания детонаторов. Его арестовали в августе 2017 года, когда иракские силы отбили Талль-Афар у ИГИЛ. «Швейцарца» узнали, когда он пытался бежать в Сирию вместе с джихадистом ливийского происхождения.

Повлияет ли судьба Абу Айши на умы других молодых людей? Поможет ли она им посмотреть на мир по-другому?

[Швейцария](#)

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[CICAD обеспокоен распространением джихадистских и антисемитских высказываний в интернете](#)

[Австрийские связи швейцарских джихадистов](#)

[Запрет паранджи и лишение джихадистов гражданства – в программе парламентских слушаний](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/politique/dzhihadist-iz-shveycarii-ozhidaet-svoey-kazni-v-irake>